Kulturreferat

Drucksache Nr. 12/0897

Datum: 23.02.2023 Az.: opt

# Beschlussvorlage - öffentlich -

	Beratungsfolge	Datum
1.	Kulturausschuss	22.03.2023

### Betreff:

Kulturentwicklungsplanung für die Stadt Bergkamen – aktueller Stand

## Bestandteile dieser Vorlage sind:

- 1. Das Deckblatt
- 2. Der Beschlussvorschlag und die Sachdarstellung

In Vertretung				
Ulrich Beigeordneter und Stadtkämmerer				
Kulturreferentin	Leitung Kulturverwaltung			
Schmidt-Apel	Feige			

## Beschlussvorschlag:

Der Kulturausschuss des Rates der Stadt Bergkamen nimmt die Vorlage der Verwaltung zur Kenntnis.

#### Sachdarstellung:

Das Kulturreferat wurde im September 2022 vom Rat der Stadt Bergkamen mit der Durchführung einer Kulturentwicklungsplanung für die Stadt Bergkamen beauftragt. Ziel ist es, unter dem Druck des gesellschaftlichen Transformationsprozesses - gekennzeichnet unter anderem durch demografischen Wandel, Interkulturalität, Digitalität - kommunale Kulturarbeit mittel- und langfristig zukunftsfähig weiterzuentwickeln und zu fördern. Das Projekt wird von einem externen Büro durchgeführt und vom Kulturreferat der Stadt Bergkamen begleitet.

Im Rahmen eines Vergabeverfahrens wurde das Büro start.klar GmbH mit Sitz in Schwerte und Köln mit der Organisation und Durchführung der Kulturentwicklungsplanung beauftragt. Erste Module des Prozesses wurden bereits realisiert, so konnten Experteninterviews und ein verwaltungsinterner Workshop mit allen städtischen Kulturanbietern durchgeführt werden.

Das Büro start.klar wird sich in der Sitzung vorstellen und die geplante Projektumsetzung vorstellen und erste Eindrücke geben.